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EXERCICE 1

Déterminer le domaine de dérivabilite de f ainsi que sa fonction dérivée:

1) fix)=x’-3x"+2x-5

2) f(X)=%X4 +x° +§X

3) F(x)=2+>"
X

2-3x +1
4) f(x)=2 X0
5
5) f(x) =(4X2—7)[2+—]
X
6) fix)=x~/x
1
7) f(x)=
) £(x) —8x+5
8) £(x)=—"—
6—x
EXERCICE 2
Fonction f Dérivée f' Intervalle(s)
f(x) = x5 -4x3 +2x2 + 1 f(x) =
flx)=2x+1+1 fi(x) =
X

f(x) - 2x2- 4 fi(x) =

3x+4
f(x) = (3 - 2x2[x f(x) =

5x -3 _
f(x) = f(x) =
(x) Jx
f(x)= sin(1 - 3x) f'(x) =
f(x) = cos (x + %) f(x) =
f(x) =/3xZ+2x + 5 fi(x) =
f(x) = (8x2 - 5x + 4)> f'(x) =
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f(x) = =
(x) NET f(x)
1
f = =
(x) o - 1 f(x)
_1-cosx _
fx) = 3 +sinx fix) =
f(x) = sin® x f(x) =
X
f(x) = 3.x f(x) =
fx) = —+— f(x) =
(x2-1)3
f(x) = 4/3 + 2sin? x f(x) =
f(x) =x6+3x4-5x2+3 f(x) =
fix)=3x-5+1 fi(x) =
X
_3x2-5 -
f(x) = ox 13 f(x) =
flx) = (2 - 3xIfx f(x) =
3x-7
fix) < =
(x) N f(x)
f(x) = sin(1 - 2x) f(x) =
f(x) = sin (x + )1—() f(x) =
f(x) =\2x2 + 3x + 4 f(x) =

— f
H@-‘- o
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f(x) = (6x2 + 3x + 7)° f(x) =
1
f(x) = =
(x) NG f(x)
_ 1
f(x) = 21 f(x) =
_ 1-sinx _
fe) 3+ cos x fiex) =
f(x) = cos® x f(x) =
o [9X =
f(x) = A /23_ < fi(x)
_ 1
f(x) = o1 fi(x) =
f(x) = \/2 + 3sin? x f(x) =

EXERCICE 3

x2—=T7x +10

On considere la fonction fdéfinie parf (x) =
2(1-x)

1) Déterminer [’ensemble de définition-de f
2) Calculer ' (x)

3) Dresser le tableau de variations de f

EXERCICE 4

Soit fla fonction définie par f{x) =/x?+ 2x + 2.

Montrer que la fonction fest définie sur 3.

Ecrire fcomme la composée de deux fonctions u et v.
x+ 1

X2+ 2x+2

Calculer f ’(x), et prouver que f '(x) = N

En déduire le sens de variation de f
Calculer Ilm f{x) et Iim £fx).

X —-00 X —=too
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EXERCICE 5

Soit f'la fonction définie par f{x)=x — J; .
1/ déterminer le domaine de dérivabilité de f.
2/ calculer s'il existe £'(1).

3/ soit g la fonction définie sur [0, % [ par g(x)=fou(x) avec u(x)=tgx.
a) etudier la dérivabilité de u en %
b) En déduire que g est dérivable en % et calculer g'( % ).

EXERCICE 6

soit f'la fonction définie sur [0,7] par f{x)= g cosx + é .

1) dresser le tableau de variations de 1.
2) montrer que l’équation f(x)=x admet dans [0, 7] une solution unique o .

vérifier que a€]0, g [.

3) soit la suite U définie sur IN par : 0 <Uy < a et pour tout n€IN ; U, ;=
{U,).

a) montrer que pour toutnelNona : 0 <U,< %

b) montrer [f(x)/< % :

c) montrer que pour tout xe[0,x] ; |{x)-c|< % [x-cf.

d) en déduire que pour tout neIN ; |U,-a|<( % )'|Up-¢.

Trouver alors [imU,.-

n—+0

@ - hP_{_cU(/
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